



国学著作《中华文明史》将进大学课堂

(2007-6-18 21:09:01)

转载于：北京晚报

本报讯：记者从今天上午北大国学研究院成立15周年座谈会上获悉，由北京大学文、史、哲、考古、东方语言文化等系36位老师参加，历时6年撰写的国学著作《中华文明史》将出版英译本、普及本，并将走进大学课堂。袁行霈先生表示，为了将中华民族优秀传统文化介绍给世界，今后一段时间内，国学院的工作重点将放在《中华文明史》的英译本上。

据悉，美国著名汉学家、《昭明文选》的译者、华盛顿大学康达维教授，正在组织美国学者将《中华文明史》翻译成英文，今年有望完成第一卷。北大国学院的专家们将对译本进行逐章逐节的推敲。现在中外文化交流呈现明显的“入超状态”。有统计认为，目前中国文化的进出口比例为14比1。但随着经济的全球化，特别是中国经济的日益繁荣，世界更迫切地需要了解中国。今后一段时间，《中华文明史》的英译本将成为国学院的工作重点。

今天上午，金庸先生也从香港专程赶到北京参加座谈，但他是作为“追星族”来的。他说此行的目的是想见见自己的偶像，自己从小看着大师们的书长大，今天终于能见面了。他希望能加入国学研究院，做些国学研究，跟大师们学习。他的申请当场得到了北京大学的批准。（李莉）

[\[关闭窗口\]](#)